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Ⅱ．障害のある人の福祉に関するアンケート調査

１．調査の目的

本調査は、寝屋川市障害者長期計画（第２次計画）を策定するにあたり、障害者施策に

関する市民・障害当事者の意識やニーズを把握するために実施しました。

２．調査の方法

（１）対象者

平成19年９月15日現在の住民基本台帳（外国人登録を含む）に基づき、満16歳以上の市民

3,000人を無作為に抽出しました。

（２）実施方法

郵送によって配付・回収を行う、自記式質問紙法で実施しました。

（３）実施時期

平成19年９月25日に調査票を発送し、10月８日を返送の期限としましたが、11月２日に到

着した分まで有効として集計に加えました。

（４）回収状況

調査の発送数・回収数は下記のとおりです。

・有効発送数 2,963通（発送数 3,000通のうち返送分 37通を除く）

・有効回収数 987通（回収数 989通のうち白紙分 2通を除く）

・有効回収率 33.3％

３．調査結果の概要

各項目の集計結果は下記のとおりです。

問１ この調査票を記入されたのはどなたですか。
(％)

85.6

10.9

0.5

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

本人

家族

その他

無回答
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問２－① あなたの年齢は。

問２－② あなたの性別は。

問２－③ あなたの職業は。

(％)

7.5

12.3

14.3

13.9

21.3

20.3

7.6

2.9

0 10 20 30

16～24歳

25～34歳

35～44歳

45～54歳

55～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答

(％)

38.5

59.4

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70

男

女

無回答

(％)

24.8

9.1

1.0

14.1

24.6

4.8

3.6

15.9

2.0

0 10 20 30

フルタイムの勤め人

自営業(家族従事者)

自由業

パート･アルバイト･内職

専業主婦

学生・生徒

その他

仕事には就いていない

無回答
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(％)

59.1

17.6

11.2

30.1

7.3

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

家族・親族

近所の人

職場や学校の人

友人・知人

その他

無回答

あなたと障害・難病がある方との関わりについておたずねします。

問３ あなたは、障害や難病についてご存じですか。

問４ あなたは、身近につきあっている人で障害や難病がある方がいますか。

（あなたご自身に障害がある場合、あなたご自身は除いてお答えください）

問４－① その方はどなたですか。（複数回答可）

※問４が「いる」の人での割合

(％)

どんな障害かよく知っている

どんな障害か多少知っている

その障害の名称は知っている

知らない

無回答

34.1 45.5 9.8 2.5 8.0

33.8 46.2 9.5 2.6 7.8

32.3 40.7 11.8 7.9 7.3

8.9 16.8 14.7 49.2 10.3

30.1 42.5 16.0 3.0 8.4

24.7 40.9 20.2 4.8 9.4

18.4 36.9 22.9 11.0 10.7

17.3 34.0 27.7 10.3 10.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

視覚障害

聴覚言語障害

肢体不自由

内部障害

知的障害

精神障害

発達障害

難病

(％)

44.4

53.5

2.1

0 10 20 30 40 50 60

いる

いない

無回答
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(％)

14.4

22.1

41.6

6.8

26.9

15.8

19.6

17.8

4.3

1.4

0 10 20 30 40 50

視覚障害

聴覚・言語障害

肢体不自由

内部障害

知的障害

精神障害

発達障害

難病

その他

無回答

(％)

56.6

8.2

11.0

27.4

19.9

18.7

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70

親しく話をしている

いっしょに仕事や勉強をしている

いっしょに活動したり遊んでいる

困ったときに相談や手助けしている

日常生活の介助や支援をしている

その他

無回答

(％)

46.1

52.1

37.4

24.2

58.4

8.7

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70

困っていることなどがわかった

がんばっていることがわかった

特別ではないことがわかった

どのように接すればよいかわかった

ともに暮らすことが大事とわかった

その他

無回答

問４－② その方はどのような障害・難病がありますか。（複数回答可）

（複数おられる場合は、あてはまるものをすべてお答えください）

※問４が「いる」の人での割合

問４－③ その方とはどのようなおつきあいをされていますか。（複数回答可）

（複数おられる場合は、あてはまるものをすべてお答えください）

※問４が「いる」の人での割合

問４－④ あなたは、その方と出会って、障害や難病のある方についての意識で変わった

ことがありますか。（複数回答可）

※問４が「いる」の人での割合
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問５ あなたは、障害や難病のある方との関わりについて、つぎのようなことをした経験

がありますか。また、今後してみたいと思うことがありますか。（複数回答可）

問６ あなたが障害や難病のある方のことを理解するうえで、役に立ったと思うものがあ

りますか。（複数回答可）

問７ 「障害がある」ことや「障害者の利用に配慮している」ことなどを示すマークとし

てつぎのようなものがあります。あなたがご存じのものがありますか。

（複数回答可）

(％)

したことがある 今後してみたい

57.4 24.1

12.8 27.1

16.2 23.2

17.1 20.3

3.24.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

声をかけたり手伝った

ボランティア活動をした

講演会や学習会に参加した

交流する行事に参加した

その他 3.2 4.2

(％)

21.9

67.4

11.6

12.1

17.1

16.2

12.6

14.7

3.2

11.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

広報ねやがわの記事

新聞・雑誌の記事やテレビの番組

本や絵本

インターネット

学校の授業や交流学習

講演会や学習会

行事での交流

障害者等に関わるボランティア活動

その他

無回答

(％)

91.4

25.4

8.5

5.8

44.1

27.1

4.5

12.4

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

障害者のための国際シンボルマーク

身体障害者標識

聴覚障害者シンボルマーク(国際)

聴覚障害者シンボルマーク(国内)

視覚障害のある方の国際マーク

ほじょ犬マーク

オストメイトマーク

ハートプラスマーク

無回答
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(％)

69.8

38.0

19.5

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

大切だと思うから

自分や家族にも関係ある問題だから

自分のまわりに障害者がいるから

その他

無回答 0.0

問８ 昨年から障害者自立支援法が施行され、障害のある方がいっそう地域で自立して生

活したり、一般の企業で就業できるよう支援することになりました。

問８－① 障害や難病のある方が地域で自立して生活することについて、あなたはどのよ

うに思いますか。最もお考えに近いものを１つだけ選んでください。

問８－② 障害や難病のある方が一般の企業等で就業することについて、あなたはどのよ

うに思いますか。最もお考えに近いものを１つだけ選んでください。

障害者支援をすすめるための取り組みについておたずねします。

問９ あなたは障害や難病のある方を支援する取り組みや施策に関心がありますか。

問９－① 関心が「ある」のはなぜですか。（複数回答可）

※問９が「ある」の人での割合

(％)

27.4

52.3

7.2

7.3

2.1

3.7

0 10 20 30 40 50 60

できるだけ地域で一緒に生活する

程度に応じて生活する場所を考える

専門の施設や病院などで生活する

わからない

その他

無回答

(％)

42.7

44.4

4.8

3.7

1.8

2.6

0 10 20 30 40 50

企業等で就業できるようにする

支援のある施設や事業所で働く

働かなくても生活できるようにする

わからない

その他

無回答

(％)

79.9

16.9

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ある

ない

無回答



－110－

(％)

12.6

13.2

52.7

22.8

3.0

0 10 20 30 40 50 60

自分には関係のないことだから

もっと大切なことがあると思うから

特に理由はないが関心がない

その他

無回答

問９－② 関心が「ない」のはなぜですか。（複数回答可）

※問９が「ない」の人での割合

問10 あなたは、現在の寝屋川市は障害や難病がある人が生活しやすいまちだと思います

か。

問11 あなたは、寝屋川市を障害や難病がある人がいっそう生活しやすいまちにしていく

ためには、どのような取り組みを優先的にすすめていく必要があると思いますか。

（複数回答可）

(％)

2.1

9.7

29.2

19.0

37.7

2.2

0 10 20 30 40 50

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそうは思わない

そうは思わない

わからない

無回答

(％)

55.0

30.3

35.0

41.9

58.7

25.1

22.9

13.7

29.2

36.1

3.3

2.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

地域生活の相談やサービスの充実

生活施設の充実

障害児の教育や発達支援の充実

就労の場の確保や就労支援の充実

道路・施設の整備や公共交通の充実

市民の理解や交流の推進

健康づくりや医療の充実

余暇活動や文化・スポーツの充実

所得保障の充実

権利擁護の充実

わからない

その他

無回答
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(％)

現在している 今後してみたい

12.0 37.5

2.9 20.9

29.1 41.8

3.4 18.9

1.1 16.4

3.1 28.5

2.0 18.3

0.52.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

理解するよう情報を得たり学習する

地域に参加できるよう支援する

困っていたら手助けする

継続的に支援する活動に参加する

障害者就労の受け入れや支援をする

道路や建物のバリアを整備する

支援を多くの人に呼びかける

その他

1.1

3.1

2.0

0.5 2.4

2.9

3.4

問12 寝屋川市を障害や難病がある人が生活しやすいまちにしていくために、あなた自身

が取り組んでいることがありますか。また、これからしてみたいと思うことがあり

ますか。（複数回答可）

問13 寝屋川市を障害や難病がある人が生活しやすいまちにしていくために、障害や難病

のある人自身はどのようなことに取り組めばよいと思いますか。（複数回答可）

あなたやあなたの世帯の方の障害や難病の有無についておたずねします。

問14 あなたには、日常生活に継続的な支援が必要な障害がありますか。

問17 あなたの世帯には、日常生活に継続的な支援が必要な障害がある方がいますか（あ

なた自身は除きます）。

※「回答者」と「世帯員」の障害種別、手帳取得状況の回答が同じである調査票が 3.9％あり、重複し

ている場合が含まれる可能性があると考えられます。

(％)

回答者 世帯員

13.0

12.6

83.7

82.3

3.3

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ある

ない

無回答

(％)

43.4

33.4

23.6

45.8

10.1

1.6

5.3

0 10 20 30 40 50

地域に参加し交流を広げる

問題を多くの人が知るよう発言する

地域に貢献する活動に参加する

自立生活の意欲や能力を高める

わからない

その他

無回答
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(％)

31.5

23.4

4.8

27.4

3.2

8.1

4.8

1.6

0 10 20 30 40

配偶者

親

祖父母

子ども

孫

きょうだい

その他

無回答

問17－① その方はどなたですか。（複数回答可）

※問17が「ある」の人での割合

問14－①・問17－② どのような障害ですか。（複数回答可）

※問14・問17が「ある」の人での割合

問14－②・問17－③ 取得している障害者手帳がありますか。（複数回答可）

※問14・問17が「ある」の人での割合

(％)

回答者 世帯員

14.1

12.1

17.2

16.1

43.0

44.4

19.5

11.3

12.5

21.0

12.5

8.9

5.5

12.1

6.3

6.5

7.0

1.6

0 10 20 30 40 50

視覚障害

聴覚・言語障害

肢体不自由

内部障害

知的障害

精神障害

発達障害

その他

無回答

(％)

回答者 世帯員

60.2

55.6

11.7

20.2

6.3

4.8

27.3

23.4

2.3

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

手帳は取得していない

無回答
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(％)

43.8

22.9

20.8

6.3

2.1

2.1

2.1

0 10 20 30 40 50

配偶者

親

祖父母

子ども

孫

きょうだい

その他

無回答

0.0

問14－③・問17－④ 障害者手帳を取得していない場合、それはなぜですか。

（複数回答可）

※問14・問17が「ある」の人での割合

問15 あなたには難病がありますか。

問18 あなたの世帯に、難病のある方がいますか（あなた自身は除きます）。

※「回答者」と「世帯員」の疾病名、特定疾患医療者証取得状況の回答が同じである調査票が 0.2％あ

り、重複している場合が含まれる可能性があると考えられます。

※ 回答された疾病名から難病ではないものも「ある」に含まれている可能性があると考えられますが、

回答のまま集計しています。

問18SQ どなたですか

※問18が「ある」の人での割合

(％)

回答者 世帯員

34.3

41.4

28.6

27.6

20.0

10.3

28.6

24.1

6.9

0 10 20 30 40 50

手帳の要件に該当しないから

手続きの方法がわからないから

手帳を取得する必要性がないから

その他

無回答 0.0

(％)

回答者 世帯員

4.7

4.9

91.6

91.5

3.7

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ある

ない

無回答
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(％)

回答者 世帯員

50.0

31.3

32.6

33.3

17.4

35.4

0 10 20 30 40 50 60

取得している

取得していない

無回答

(％)

回答者 世帯員

19.0

13.1

21.8

13.1

19.0

8.8

13.4

9.5

14.8

9.5

2.1

0.7

0 10 20 30

食事・トイレ・入浴などの介助

外出や通院、家の中の移動の介助

調理・洗濯・買物などの家事の支援

金銭管理や役所の手続きなどの支援

コミュニケーションの支援

その他

(％)

回答者 世帯員

14.1

14.6

17.6

17.5

12.0

10.2

12.7

6.6

9.9

10.9

8.5

5.8

0 10 20 30

食事・トイレ・入浴などの介助

外出や通院、家の中の移動の介助

調理・洗濯・買物などの家事の支援

金銭管理や役所の手続きなどの支援

意思疎通の支援

その他

問15・問18SQ 特定疾患医療者証は

※問15・問18が「ある」の人での割合

問16・問19 障害や難病がある方は、日常生活に関することでだれかの介助や支援を受け

たり、相談していることがありますか。また、今後受けたいと思うことがあ

りますか。（複数回答可）

【現在受けている】

【今後受けたい】

※問14または問15・問17または問18が「ある」の人での割合
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